

## KÖRKÉP

**ÁSOTTHALOM.** A képviselő-testület szerdán 14 órától ülésezik a művelődési házban. Beszámoló hangzik el a község közbiztonsági helyzetéről, tájékoztató a Kiskunhalasi Határőr Igazgatóság, Szeged Határrendészeti Kirendeltség munkájáról, a Homokháti Többcélú Kistérségi Társulás 2006. évi munkájáról és a civil szervezetek tevékenységéről. A polgármesteri és a jegyzői tájékoztató után elkészítik a 2006. évi zárszámadást. Módosítják a 2007. évi költségvetési rendeletet és az önkormányzat szervezeti és működési szabályzatáról szóló rendeletét. Napirenden szerepel többek között még az éves közbeszerzési terv elfogadása, valamint tájékoztató a gyógyszerellátás helyzetéről.

**DOMASZÉK.** Játszódelutánt rendeznek 2-3 éves gyerekek és szüleik részére a Kincskereső Óvodában pénteken 15 és 17 óra között. Bővebb információ a (62) 284-065-ös telefonszámon kérhető. – Július 9-étől 14-éig tart a hagyományos környezetvédelmi tábor az Aggteleki Nemzeti Parkban. A résztvevők kirándulnak Aggteleken és környékén, valamint Szlovákiában. Résztvételi szándékukat a 70/452-3343-as telefonszámon jelezhetik.

**MÓRAHALOM.** A Homokháti Térségi Agrár-Ipari Park fejlesztése komplex szolgáltatásokkal nevű beruházás következő lépéseként szerdán felállítják az új víztornyot a Kissori út mellett. Magassága 44,9 méter, víztartálya 300 köbméteres. Az új víztorny az ipari parkba betelepülő, illetve betelepülő vállalkozások számára biztosít elegendő mennyiségű használati és tüzi vizet. A beruházást a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium támogatja.

**RÖSZKE.** Lezárult a Leader-pályázatok értékelése. A Déli Napfény Hagyományörző Leader+ Helyi Akciócsoportjának Helyi Bíráló és Monitoring Bizottságához 11 jogcímmel 75 pályázat érkezett. A végső döntést Budapesten hozzák meg, néhány héten belül megkötik a szerződéseket is.

**SZEGED.** A bolgár kisebbségi önkormányzat minden érdeklődőt vár vasárnap 14 órától a Bolgár tavasz – határok nélkül című rendezvényére a Millennium Kávéházba. A rendezvény védnöke Halasi Barbara Viktória, a bolgár kisebbségi önkormányzat elnöke. A megnyitót Uzunova Liana, a bolgár nagykövetség gazdasági irodájának vezetője tartja, majd bolgár néptáncokat mutat be a Biljana táncegyüttes. 14.45-kor a Dzsumbarlak zenekar zenél, majd az óbesenyői Jako Ronkov Énekkar előadása következik. Végül a Polukenka táncegyüttes bemutatóját láthatják.

**ÜLLÉS.** Zöldülés – Zöld Üllés címmel egész napos programot szerveznek április 21-én a Vásártéren a Föld napja alkalmából. Megnyitót reggel 8 órától, ezt követően hulladékgyűjtés az iskola udvarán, a közutak mellett. A résztvevők fákat ültetnek a játszótérre, pályák és a horgászó környékén, valamint parkosítanak. 12.15-től hirdetik ki az általános iskolások papírgyűjtésének eredményeit, végül minden résztvevőt ebéddel vendéglnek meg. A szervezők kérik a települések élöket, a civil szervezeteket, vállalkozókat, munkájukkal járuljanak hozzá, hogy településünk minél tisztább és zöldebb legyen!

Rézágy, traktormotor és vasúti vagon is várja a látogatót – KRESZ-táblát is vinnének

# Vashegység a Dorozsmai úton

Havonta több száz tonna fémot visznek a Dorozsmai úti MÉH-telepre. A lopott árut többnyire felismerik, de amúgy is visszakereshető az eladók. A fémhulladékok szelektálják, és külföldre is adnak el belőle. Valaki órákat guberál egy fémalatrész után, mások trükközni próbálnak az átvevőkkel.

Nem könnyű kocsival bejutni a szegedi Dorozsmai úti MÉH-telepre. Aki ezzel próbálkozik, egy megermett biztonsági őrral kerül szembe – ő leméri a járművet az aszfaltba ágyazott hídmérlegen.

## Nem egyszerű lopni

– Innen nem egyszerű ellopni semmit, mert visszafelé is lemérjük a járművet. A többsúlyból látszik, ha valamit megpróbálnak fizetés nélkül kivinni – magyarázza Szabó István telepvezető az óvatosság okát. Hozzáteszi: a biztonsági intézkedések miatt nem is nagyon próbálkozik ezzel senki.

A kapuban lévő bódé oldalán táblán sorakoznak a különféle fémek átvételi árai. Világosan látszik: a hat milliméternél vékonyabb vaslemezeket nemigen éri meg gyűjteni kilónként 15 forintért, de az új vörösréz jól fizet, 700 forintot kaphat érte kilónként az eladó. A vas kilója 40 forintot ér. Van itt azonban bálázott papír, műanyag és elektronikai hulladék is – ez utóbbit mozgáskorlátozottak szedik szét újrahasznosítható elemekre. A többi fémhulladékot is átnézik és szétszedik, így nagyobb haszonnal adhatóak el.

## 700 tonna vas

Miközben a telepvezető végigvezet bennünket a tizenhat hektáros területen, elmondja: havonta 15-20 tonna színesfémot és nagyjából 700 tonna vasot hoznak a telepre. Ennek jelentős részét nagyobb cégek veszik meg



Markológéppel rendezik el a vasakat a telepen

Fotó: Schmidt Andrea

## TRÜKKÖZŐ KUNCSAFTOK

Vannak olyanok, akik a tapasztalt MÉH-eseket is megpróbálják átverni. Mint a telepvezető meséli, a nikkelezett alkatrészeket rozsdamentes acélként próbálják eladni, de azonnal lebuknak, amikor azt mágnessel tesztelik. Mások mindenféle üregek fémtárgyat pakolnak meg téglával, és ezt akarják eladni. Ez a trükk is elég ócska, nem megy át a szakemberek rostáján.

tőlük, sőt még exportálnak is belőle, főként Olaszországba. Ez könnyen érthető, ha tudjuk, hogy az ásványokból történő előállításához képest 80-90 százalékkal kevesebb energia kell a fémhulladékok újrafeldolgozásához.

Sok a visszatérő kuncsaft a telepen – és nem csak az eladó.

Vannak olyanok, akik órákat képeznek guberálni egy-egy csavarért, alkatrészt, fémlapért, vasprofilért, fémoszlopért, gerendáért. Az itt heverő hulladékhalomból ugyanis jóval olcsóbban kihozható például egy kerítésmelevítő, fémalatrész vagy más egyéb, mint egy új árut árusító nagy-

kereskedésben. Az egyik munkástól megtudtuk, a legfurcsább kidobott holmi mostanában egy jó állapotú rézágy volt – begyűjtőjének, eladójának szépen hozhatott a konyhára.

## Kincsek a kupacban

A fémdombokban eközben érdekes tárgyakra bukkanunk: traktormotor, összelapított Volkswagen- és Polski Fiat-karosszériák, kimustrált vándling vagy éppen a telepvezető által 10-12 tonnára taksált vasúti vagon. Ez utóbbit persze a MÁV-tól vásárolták egy selejtezés alkalmával. Síndarabokat is vesznek így, hiszen az méter-

ként ötvenkilónyi jó minőségű színvas. A telepvezető elárulta: időnként pár kuncsaft ugyan próbálkozik lopott áru eladásával is, de egy táblatartó oszlop-ról elég életszerűtlen azt állítani, hogy csak találtak. A KRESZ-táblát is azonnal kiszűrhetők. Ráadásul minden kuncsaft személyi adatait rögzítik, így azonnal visszakereshető, ha valamilyen netán kiderülne, hogy mégsem törvényes úton jutottak hozzá. Sétánk végétével azért belebotlottunk egy utcai kandeláberlámpába is – nyilván ezt is leselejteztek valamikor.

T. R.

Téli takarója ledörzsölte a Mária-szobor festékét

# Fél év után már javítják



Rákos Péter igazítja Mária palástját

Fotó: Segesvári Csaba

## MUNKATÁRSUNKTÓL

Tavaly augusztusban avatták a frissen restaurált alsóvárosi Mária-szoborcsoportot. A városnak és a kulturális és örökségvédelmi hivatalnak összesen 10 millió forintba került, hogy helyreállítsa a másfél évtizede előkerült háromszáz éves kőalakokat.

A három főalakot – Máriát és szüleit, Szent Annát és Szent Joachimot – Rákos Péter restaurátor és munkatársai újították föl, hogy visszakerülhessenek az eredeti helyükre, a Mátyás téri templom elé. Térlire vászonruhát kaptak, ám amikor a napokban a leplet leszedték, szomorú látvány tárult föl: a vászon mozgott a szélben, és ahol lehözárta a kőfigurákhoz, lehorzsolta róluk a festéket.

Tegnap garanciálisan, vagyis ingyen kijavította a hibákat a restaurátor csapat. A szakemberek szerint azért sérülhetett meg az eredetihez hasonló speciális „kazeinfesték”, mert a szegedihez hasonló teljes színrekonstrukciót még nem végeztek vele. A javításhoz újabb típusú kőfestéket használtak, tére pedig, a tapasztalatokból okulva, a szobrokra rögzítik a takaróleplet.

## Autonómok

A megyei és városi szervezetek vezetőivel értékelte tegnap a januári bérmegeállapodást és a gazdasági helyzetet Borsik János, az Autonóm Szakszervezetek Szövetségének elnöke. A találkozót követő sajtótájékoztatón az elnök kiemelte: idén komoly realbércsökkenésre számít, ennek ellenére vállalhatónak nevezte a béralkult. A helyi szakszervezetek is az országos átlagnak megfelelő szintű, azaz 5,8 és 8 százalékos béremelésről kötöttek szerződést a munkáltatóikkal.

## Pollock-bemutató

A budapesti könyvfesztivál utóreggélként ma délután fél 5-kor a Szegedi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karának Ady téri IX-es termében a szerző, Sharon Pollock drámaíró, színházigazgató és tanár jelenlétében mutatják be magyar nyelvű drámakötetét. A kanadai író női darabjait a szegedi egyetem oktatója, Kürtösi Katalin fordította. Első drámáját Kötelező választás címmel hatodik gyermeke születése előtt írta. A 80-as években a Calgary Színháznak és a New Brunswick Színháznak is a művészeti igazgatója lett. Számos jelentős sikerű dráma kötődik a nevéhez. A Vérvétel című könyvéért megkapta Kanadában a Főkommandó-díjat, művei Ausztráliában és Japánban is elismerést arattak. Sharon Pollock a XIV. budapesti nemzetközi könyvfesztiválon is részt vett, amelynek Kanada volt a diszvendége.

## HÍREK

**ELMARAD A PATIKUS**  
Betegség miatt elmarad Haydn A patikus című egyfelvonásos vígoperájának ma 17 órára, a Bartók Béla Művelődési Központba meghirdetett ingyenes előadása. A darabot – amellyel 1768-ban az eszterházi hercegi színházat felavatták – a Savaria Baroque Együttes játszotta volna, többek között a szegedi színház magánéneke, Kóbor Tamás is szerepelt volna benne. Az előadást egy későbbi időpontban tartják meg.

**KÁVÉHÁZBAN A KÖZLEKEDÉSRŐL**  
A közlekedés, pontosabban a környezetünkben tapasztalható közlekedési kaosz lesz a témája a Közéleti Kávéház ma esti, a Dóm Hotelben 5 órakor kezdődő rendezvényének. Vendégek: Vincze Tibor, a COWI Magyarország Tanácsadó és Tervező Kft. képviselője, közlekedési szakember, és Vad Róbert rendőr főhadnagy, a Csongrád Megyei Baleset-megelőzési Bizottság titkára. Házigazda Oláh Zoltán újságíró.

**KÖZÉRTET A VTV-BEN**  
Megvalósult szegedi beruházásokról, jövőbeni tervekről szól a Szegedi Városi Televízió Közérzet című műsora, amely kedden és péntek este 19 óra 30 perckor jelentkezik. A város intézményeinek, utcáinak és tereinek aktuális ügyeivel kapcsolatban a nézők is kérdezhetik az adott körzet önkormányzati képviselőjét az info@vtszeged.hu e-mail címen, illetve a (62) 558-989 telefonszámon.